

# राष्ट्रीय आयुर्वेद संस्थान के पंचकर्म विभाग में निःशुल्क विरेचन चिकित्सा कर्म शिविर का शुभारंभ

मौसम बदलने के दौरान पित्त बढ़ने से पेट संबंधित रोगों के निदान के लिये निःशुल्क चिकित्सा शिविर का आयोजन

**प्रभात अभिनन्दन न्यूज**  
जयपुर, 17 सितम्बर (का.सं.)। जोगवर सिंह गेट स्थित राष्ट्रीय आयुर्वेद संस्थान के पंचकर्म विभाग द्वारा आमजन के स्वास्थ्य के लिये ऋतु शोधन कार्यक्रम में 17 सितम्बर से 15 नवम्बर 2024 तक निःशुल्क विरेचन चिकित्सा कर्म शिविर का आयोजन किया जा रहा है। शिविर का उद्घाटन कुलपति प्रो. संजीव शर्मा ने किया।



कुलपति प्रो. संजीव शर्मा ने कहा मौसम के बदलने के दौरान शरीर में वात, पित्त, कफ के असंतुलन के कारण कई रोग होते हैं। बदलते मौसम के कारण होने वाले रोगों की रोकथाम के लिए राष्ट्रीय आयुर्वेद संस्थान के पंचकर्म विभाग द्वारा पूरे साल मौसम परिवर्तन होने से पहले ऋतु शोधन कार्यक्रम

परिवर्तन के कारण सर्दी के समय शरीर में पित्त बढ़ने से पेट संबंधी रोग बढ़ जाते हैं। विरेचन चिकित्सा पद्धति पित्त प्रधान रोगों को प्रमुख चिकित्सा विधि है। इसमें विशिष्ट औषधियों के माध्यम से ईलाज किया जाता है। भविष्य में पित्त से होने वाले मुख्य रोगों की रोकथाम में सहायक होने के साथ कब्ज, पाचन समस्या, एसिडिटी, त्वचा रोग, रक्त विकार और लीवर, तिळ्नी के रोग, लकवा, रोकिक्यल अस्थमा आदि रोगों में लाभकारी है। आमजन को निःशुल्क चिकित्सा देने के लिये शरद ऋतु में पंचकर्म विभाग द्वारा 17 सितम्बर से 15 नवम्बर 2024 तक राष्ट्रीय आयुर्वेद संस्थान के पंचकर्म विभाग में 2 माह तक निःशुल्क चिकित्सा कर्म शिविर का आयोजन किया जा रहा है।

## स्वच्छता ही सेवा अभियान के तहत किया श्रमदान व वृक्षारोपण



गंगापु सिटी, 17 सितम्बर (मदन मोहन गर्ग)। जिला कलेक्टर डॉ. गौरव सैनी द्वारा स्वच्छता ही सेवा अभियान कार्यक्रम का 17 सितंबर को उदघाटन विजय पैलेस गंगापु सिटी में 9 बजे किया गया। कार्यक्रम में स्वच्छता की शपथ व जन संवाद कार्यक्रम का आयोजन करवाया गया। तत्पश्चात जिला कलेक्टर द्वारा 1 घंटे का श्रमदान कुशल लेक के पास गंगापु सिटी में करवाया गया। साथ ही जिला कलेक्टर द्वारा एक पेड़ का नाम कुशल लेक पर गंगापु सिटी में वृक्षारोपण करवाया गया, जिसमें अतिरिक्त जिला कलेक्टर, सभापति, नगर परिषद् आयुक्त, पार्षद, सहायक अभियंता, सहायक नगर नियोजक, नगर परिषद् कार्मिक और आम नागरिक आदि उपस्थित रहे।

## मांग को लेकर डिप्टी सीएम दीया कुमारी को ज्ञापन सौंपा



**प्रभात अभिनन्दन न्यूज**  
जयपुर, 17 सितम्बर (का.सं.)। राजधानी स्थित सिटी पैलेस में एक शिष्टमंडल ने अपनी विभिन्न मांगों को लेकर राजस्थान की उपमुख्यमंत्री दीया कुमारी को ज्ञापन सौंपा। संयुक्त फुटवियर संघर्ष समिति के संयोजक नानकराम थावानी ने बताया कि सौंपे गए ज्ञापन में राजस्थान फुटवियर मैनुफैक्चरिंग एसोसिएशन के अध्यक्ष शिखरचंद बेराठी ने डिप्टी सीएम दीया कुमारी को अवगत कराया कि अंतिम उपभोगता पर वित्तीय बोझ बढ़ गया है। रोजगार व उत्पादन कम हो गया है। एक्सपोर्ट में भारत देश कई देशों से पिछड़ गया है। देश के छोटे व्यापारी परेशान हैं और कर चोरी बढ़ने

## पुलिस ने सुखा नशा करने वाले 06 लोगों को किया गिरफ्तार



**प्रभात अभिनन्दन न्यूज**  
फुलेरा, 17 सितम्बर (राजकुमार देवाल)। स्थानिय थाना पुलिस ने रात्रि में सुखा नशा कर रात्रि में बेवजह घूमते 6 लोगों अलग-अलग जगह दबिश देकर शांति भंग में गिरफ्तार किया है। थानाधिकारी बाबुलाल मीना ने बताया कि जयपुर ग्रामीण पुलिस अधीक्षक शान्तू कुमार सिंह द्वारा चलाये जा रहे विशेष अभियान के तहत अतिरिक्त पुलिस अधीक्षक हरिप्रसाद सोमानी के सुपरविजन व वृताधिकारी वृत्त सांभरलेक श्रीमति सारिका खण्डेवाल के निर्देशन में केंद्र सरकार को अवगत करवाया जाए।

# अजमेर में नए एक्सक्लूसिव स्टोर के लॉन्च के साथ भारत में अपनी रिटेल स्ट्रेटेजी को बढ़ा रहा है एएस



अजमेर, 17 सितम्बर (का.सं.)। देश भर में ब्रैंड के रिटेल फुटप्रिंट को सुदृढ़ करने की दिशा में कदम बढ़ाते हुए, ताइवान की टेक जायंट कंपनी, एएस इंडिया ने आज अजमेर में अपने नए एक्सक्लूसिव स्टोर का शुभारंभ किया है। यह नवीनतम एक्सक्लूसिव स्टोर 400 वर्ग फुट में फैला हुआ है, जो इलेक्ट्रॉनिक्स और कम्प्यूटर हार्डवेयर की एक विस्तृत श्रृंखला सहित एएस फ्लैगशिप प्रोडक्ट्स की पेशकश करने के लिए पूरी तरह तैयार है, जिनमें वीवोबुक, जेनबुक, रिपब्लिक ऑफ गेमर्स (आरओजी) लैपटॉप, गेमिंग डेस्कटॉप, ऑल इन वन डेस्कटॉप और एक्ससेसरीज़ शामिल हैं। अजमेर में स्थित

चौपाटी के सामने, वैशाली नगर, मेन रोड, रैड चीफ शोरूम के पीछे, अजमेर, राजस्थान, पिन कोड- 305004

**एएस के बारे में**  
एएस एक ग्लोबल टेक्नोलॉजी लीडर है, जो हर जगह लोगों के जीवन को बेहतर बनाने वाले अनुभव प्रदान करने के उद्देश्य से इन्वेंटिव और उपयोग में आसान डिवाइसेस, कंसेप्ट्स और समाधान पेश करता है। 15,000 रिसेच और डेवलपमेंट एक्सपर्ट्स की टीम के साथ, एएस बेहतर भविष्य के लिए टेक्नोलॉजिस में लगातार सुधार कर रहा है। एएस गुणवत्ता, नवीनता और डिजाइन के लिए प्रतिदिन 11 से अधिक पुरस्कार प्राप्त करता है और फॉर्च्यून की दुनिया की सबसे प्रशंसित कंपनियों में सूचीबद्ध है।

## राजस्थान में अपनी उपस्थिति बढ़ाते हुए लॉमेन ने हनुमानगढ़ में खोला अपना पहला स्टोर

ब्रैंड ने इस वित्त-वर्ष के अंत तक राजस्थान में 40 अन्य एक्सक्लूसिव ब्रैंड आउटलेट्स खोलकर, अपनी उपस्थिति को अधिक मजबूत करने की योजना बनाई है

हनुमानगढ़, 17 सितम्बर (का.सं.)। ब्रैंड ने इस वित्त-वर्ष के अंत तक राजस्थान में 40 अन्य एक्सक्लूसिव ब्रैंड आउटलेट्स खोलकर, अपनी उपस्थिति को अधिक मजबूत करने की योजना बनाई है



हनुमानगढ़, 17 सितम्बर (का.सं.)। ब्रैंड ने इस वित्त-वर्ष के अंत तक राजस्थान में 40 अन्य एक्सक्लूसिव ब्रैंड आउटलेट्स खोलकर, अपनी उपस्थिति को अधिक मजबूत करने की योजना बनाई है

## पीएम मोदी के जन्मदिन पर जेपी नड्डा ने किया 'सेवा परववाड़ा' का शुभारंभ, गिनाई 100 दिन की उपलब्धिया

नई दिल्ली, 17 सितंबर (वेब वार्ता)। भाजपा देशभर में प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी के जन्मदिन को जोर-शोर से मना रही है। भाजपा के राष्ट्रीय अध्यक्ष जेपी नड्डा ने पीएम मोदी के जन्मदिन के अवसर पर पार्टी के राष्ट्रीय मुख्यालय से 'सेवा पखवाड़ा' का शुभारंभ किया। इस अवसर पर उन्होंने पार्टी मुख्यालय में रक्तदान शिविर और पीएम मोदी के जीवन पर आधारित प्रदर्शनी का भी उद्घाटन किया। प्रदर्शनी में उनके बचपन से लेकर वर्तमान तक की कई उपलब्धियों को दर्शाया गया है। भाजपा अध्यक्ष जेपी नड्डा ने पार्टी मुख्यालय में 'सेवा पखवाड़ा' का शुभारंभ करने के बाद मॉडिया को संबोधित करते

हुए कहा कि पीएम मोदी के जन्मदिवस को भाजपा हर वर्ष 'सेवा दिवस' के रूप में मनाती है। 17 सितंबर से लेकर 2 अक्टूबर तक भाजपा इसे 'सेवा पखवाड़ा' के रूप में भी मनाती है। जिसमें हम रक्तदान, वृक्षारोपण, समाजसेवा, मलिन बस्तियों की सफाई और स्वच्छता अभियान जैसे कई अभियान चलाते हैं।

## मौजूदा कार्यकाल में ही 'एक राष्ट्र, एक चुनाव' लागू करने की योजना: अमित शाह

नई दिल्ली, 17 सितंबर (वेब वार्ता)। गृह मंत्री अमित शाह ने मंगलवार को कहा कि भारतीय जनता पार्टी (भाजपा) के नेतृत्व वाली राजग सरकार अपने मौजूदा कार्यकाल में ही 'एक राष्ट्र, एक चुनाव' को लागू करेगी। प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी के तीसरे कार्यकाल के 100 दिन पूरे होने के अवसर पर एक संवाददाता सम्मेलन को संबोधित करते हुए शाह ने कहा, "हमारी योजना इस सरकार के कार्यकाल के दौरान ही 'एक राष्ट्र, एक चुनाव' की व्यवस्था लागू करने की है। संवाददाता सम्मेलन में शाह के साथ जो कामकाज हुआ है, उसके बारे में आज से अगले एक सप्ताह तक मंत्रियों और विभागों द्वारा देश की जनता को बताया जाएगा।

## बुनियादी साक्षरता संख्यात्मक असेसमेंट परीक्षा 22 सितंबर को जोधपुर व फलोदी में 608 परीक्षा केंद्रों पर 39900 नव साक्षर व्यक्ति देंगे परीक्षा

जोधपुर व फलोदी में 608 परीक्षा केंद्रों पर 39900 नव साक्षर व्यक्ति देंगे परीक्षा

1800 नव साक्षर व्यक्ति धवा में 26 केंद्रों पर 1800 नव साक्षर व्यक्ति

बताया कि नव साक्षरों की परीक्षा में प्रश्नोत्तर पुस्तिका में ही उतर लिखना है परीक्षा में अक्षर ज्ञान संख्या ज्ञान गिनती डिजिटल साक्षरता व्यावहारिक जानकारी यातायात नियमों कि जानकारी चित्र पढ़चान व मिलान करना साधारण गणित जिसमें जोड़ बाकी व साधारण व्यवहारिक ज्ञान की परीक्षा लिखित रूप में लर्नर की होगी व परीक्षा के बाद प्रश्नोत्तर पुस्तिका की जांच की जाएगी व उसी अनुसार नम्बर दिए जाएंगे व बाद में बुनियादी शिक्षा प्राप्त का प्रमाण पत्र दिया जाएगा उल्लस ऐप पर आनलाइन पंजीयन हुए नव साक्षर की ही परीक्षा होगी 22 सितंबर को जोधपुर व फलोदी जिले के नव साक्षर परीक्षा में सम्मिलित होंगे इसको लेकर तैयारी शुरू कर दी है

## डिब्बो की संरचना में परिवर्तन

**द्वितीय शयनयान के स्थान पर साधारण श्रेणी डिब्बे होंगे**  
जयपुर, 17 सितम्बर (का.सं.)। रेलवे द्वारा यात्रियों की सुविधा हेतु पोरबंदर-दिल्ली सराय-पोरबंदर, पोरबंदर-मुजफ्फरपुर-पोरबंदर एवं साबरमती-दौलतपुर चौक-साबरमती रेलसेवाओं में द्वितीय शयनयान के स्थान पर साधारण श्रेणी डिब्बे लगाये जा रहे हैं। उत्तर पश्चिम रेलवे के मुख्य जनसम्पर्क अधिकारी कैप्टन शशि किरण के अनुसार गाडी संख्या 20937/20938, पोरबंदर-दिल्ली सराय-पोरबंदर रेलसेवा पोरबंदर से दिनांक 21.01.25 से एवं दिल्ली सराय से दिनांक 23.01.25 से 02 द्वितीय शयनयान के स्थान पर 02 साधारण श्रेणी डिब्बो की बढोतरी की जा रही है। गाडी संख्या 19269/19270, पोरबंदर-मुजफ्फरपुर-पोरबंदर रेलसेवा पोरबंदर से दिनांक 23.01.25 से एवं मुजफ्फरपुर से दिनांक 26.01.25 से 02 द्वितीय शयनयान के स्थान पर 02 साधारण श्रेणी डिब्बो की बढोतरी की जा रही है। इस परिवर्तन के पश्चात उपरोक्त रेलसेवाओं में 01 फर्स्ट एसी, 02 सैकण्ड एसी, 06 थर्ड एसी, 07 द्वितीय शयनयान, 05 साधारण श्रेणी, 01 पेट्रीकार व 02 गाई डिब्बो सहित कुल 24 डिब्बे होंगे। गाडी संख्या 19411/19412, साबरमती-दौलतपुर चौक-साबरमती रेलसेवा साबरमती से दिनांक 01.02.25 से एवं दौलतपुर चौक से दिनांक 02.02.25 से 01 द्वितीय शयनयान के स्थान पर 01 साधारण श्रेणी डिब्बो की बढोतरी की जा रही है। इस परिवर्तन के पश्चात 02 सैकण्ड एसी, 06 थर्ड एसी, 08 द्वितीय शयनयान, 04 साधारण श्रेणी व 02 गाई डिब्बो सहित कुल 22 डिब्बे होंगे।

## भारत जैन महामंडल की राष्ट्रीय कार्यकारीणी की बैठक सम्पन्न



**प्रभात अभिनन्दन न्यूज**  
मुंबई, 17 सितम्बर (का.सं.)। चर्चगेट स्थित आई. एम. सी. के किलाचंद सभागार में भारत जैन महामंडल राष्ट्रीय कार्यकारीणी की बैठक भारत जैन महामंडल के राष्ट्रीय अध्यक्ष श्री सी.सी. डांगी जी को अध्यक्षता में सम्पन्न हुई। बैठक की शुरुआत भारत जैन महामंडल के राष्ट्रीय मंत्री श्री चंदु भाई फ्रेम वाला ने नमस्कार महामंत्र का स्मरण किया। भारत जैन महामंडल के राष्ट्रीय मंत्री श्री गौतम महता ने गत सभा की मिनट्स का पठन किया जिसको सर्व 2024 रविवार को षण्मुखानंद सभागार में सामूहिक क्षमापना विश्व मैत्री दिवस और जैन समाज रत्न अलंकरण समारोह के लिए की गई तैयारी का विस्तार से जानकारी दी। और आगन्तुक मेहमान के लिए की गई व्यवस्था का ब्यौरा प्रस्तुत किया। कार्यक्रम में अधिक से अधिक सदस्य कैसे जुड़े और कार्यक्रम जबरदस्त सफल कैसे हो उसके लिए अपने अपने सुझाव देने का कहा। विभिन्न सुझाव आने में श्री गौतम महता ने गत सभा की मिनट्स का पठन किया जिसको सर्व समझ कर सभी से सम्पर्क करके अधिक से अधिक संख्या में जैन समाज के अनमोल रत्न कार्यक्रम में सम्मिलित होने ऐसा प्रयास करे।

## अनुरक्षण कार्य के कारण रेल यातायात प्रभावित, रेलसेवाएं आंशिक रह/रेगुलेट रहेगी

जयपुर, 17 सितम्बर (का.सं.)। रेलगाडी में अंशिक रेलवे के जनसम्पर्क अधिकारी कैप्टन शशि किरण के अनुसार उपरोक्त कार्य के कारण उत्तर पश्चिम रेलवे की निम्नलिखित रेलसेवाएं प्रभावित रहेगी।

आंशिक रह रेलसेवाएं गाडी संख्या 04351, दिल्ली-हिसार रेलसेवा जो दिनांक 19.09.24 को दिल्ली से प्रस्थान करेगी वह रेलसेवा सादलपुर स्टेशन तक ही संचालित होगी।